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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia vinte e oito de março de 2017. 

  

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de março do ano de 2017, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

décima quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José 

Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Romário Araújo de Sousa, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque.  Aprovada a Ata da 13ª 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Comunicado, extra 

pauta:  Informa que o Presidente da Câmara Municipal de Sobral, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, irá ausentar-se do Município, durante o período de 29/03/2017 a 

05/04/2017. Foram lidas as Indicações Nºs 521/17, 522/17, 545/17, 546/17, 548/17, 

550/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Indica com urgência, 

que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Olvao Bilac, no bairro Cesário Barreto 

Lima (mais conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE; - Indica com urgência, que 

seja feito o calçamento na vila Bosco, comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; - Indica 

que seja feita a iluminação na rua da Várzea, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma praça entre as ruas Maceió e Salvador, no bairro Alto da 

Brasília, ao lado do muro da UVA com implantação de um parque infantil e academia 

de saúde, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça do Conjunto Habitacional Cesário 

Barreto Lima (Paraíso das Flores), implantando academia popular, Sobral-CE; - Indica 

com urgência, que seja feita a pavimentação asfáltica na rua da Várzea, no distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE; a Indicação Nº 524/17, de autoria do Vereador Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos (SD) - Indica a implantação de saneamento básico na rua Espanha, 

situada no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; as Indicações Nºs 530/17, 531/17, 532/17, 

533/17, 557/17, 558/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a construção de uma passagem 

molhada na localidade de Mulungu, que dá acesso ao povoado de Curicaca e Papucu, 
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distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a conclusão do calçamento e pavimentação 

asfáltica da rua Manuel Andrade, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - 

Indica a pavimentação asfáltica na localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

- Indica a construção de 03 (três) paradas de ônibus na BR 222, na entrada da localidade 

Setor III, em frente a Fazenda Realiza e na localidade de Cedro, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a construção de pavimentação em pedra tosca na rua e ao redor da 

escola pólo Joaquim Barreto Lima, na localidade de Setor I, distrito de Jaibaras, Sobral-

CE; - Indica a construção de pavimentação em pedra tosca na estrada que dá acesso ao 

povoado Pé de Serra, distrito de Jaibaras, iniciando na vila do Cedro; as Indicações 

534/17, 536/17, 537/17, 539/17, 540/17, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) - Indica com urgência, a 

aquisição de terreno por parte do Município de Sobral para a construção de um 

miniestádio com iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e 

banheiros, no bairro Sumaré; - Indica com urgência, revestimento asfáltico para a rua 

Renato Parente, no bairro COHAB III; - Indica com urgência, um levantamento técnico 

para ver a viabilidade de implantação de redutores de velocidade e a sinalização 

horizontal e vertical na rua Vitória com Sinhá Sabóia, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica 

com urgência, a implantação de tartarugas, com a devida sinalização para a rua Lízia 

Pimentel, no Complexo Monsenhor Aloísio Pinto, na cidade de Sobral; - Indica com 

urgência, a recuperação da passagem molhada da estrada que liga a localidade de 

Madeira à Várzea da Pedra; as Indicações Nºs 551/17, 552/17, 553/17, 554/17, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica o asfalto da 

rua do Campo, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o 

calçamento no sítio Santo Hilário de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

conclusão do calçamento da estrada que liga o sítio Conceição ao sítio Bom Jardim, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma com cobertura da quadra da escola 

Jacira Mendes Oliveira, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; a 

indicação Nº 555/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita a cobertura e reforma do piso da quadra 

da escola Antônio Izidório Coimbra, no bairro Alto do Cristo; a Indicação Nº 556/17, 

de autoria Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a 

implantação de redutor de velocidade para a rua Frederico Gomes, entre os números 

1467/1470, bairro Campo dos Velhos. Foi lido e, automaticamente, aprovado o 

Requerimento Nº 041/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Solicita que seja destacada uma viatura para 

fazer a ronda diariamente no trecho compreendido entre as localidades Setor III, Setor I, 

IDEC e Mulungu, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Pela Ordem, o edil Tiago Ramos 

Vieira agradece ao Secretário da Educação, a liberação da quadra de esportes de 

Patriarca para lazer da comunidade local. Parabenizar, também, os radialistas presentes. 

Pela Ordem, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante parabeniza o Presidente Interino 

desta Casa, desejando-lhe uma boa gestão. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, Adauto Izidoro Arruda. 
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Cumprimenta a todos os presentes. Iniciou, tecendo críticas ao destino, errático, do lixo 

em Sobral. Informa que apenas 7% das cidades do Ceará destinam adequadamente os 

resíduos sólidos. Esclarece sobre a política nacional dos resíduos sólidos. Cita algumas 

situações prejudiciais relacionadas aos lixões. Apresenta um vídeo, em Power Point, de 

uma unidade que recicla lixo no Japão. Comenta que o Brasil e os municípios são 

corruptos, pois todos os municípios receberam recursos e não obedeceram a política do 

lixo. Discorre sobre a audiência pública do dia 04/04/2017 sobre a mobilidade urbana. 

Demonstra preocupação em relação ao transporte público de Sobral. Menciona o 

significado de mobilidade urbana. Teceu críticas em relação às ruas esburacadas da 

cidade. Apresenta um vídeo sobre mobilidade urbana. Diz que o vale-transporte, ainda, 

não foi implementado em Sobral devido a falta ônibus na cidade. Narra a história de 

uma senhora participante do Minha Casa Minha Vida. Diz que a mesma foi iludibriada 

pela secretária Gisele, já que a mesma a fez assinar um documento que informava que 

iria ganhar uma casa no Conjunto Caiçara. Porém, não foi o que aconteceu, pois a 

senhora não ganhou a casa e ainda está com uma dívida de 25.000,00. Demonstra 

indignação com essa situação. Comenta que o ex-prefeito Veveu faz propagandas 

dizendo que deu essas casas, porém, elas foram financiadas sem nem avisarem as 

famílias.  Fala do programa Sobral sem drogas, que irá acontecer dia 20/04 com a 

presença do Casagrande. Relata que alguns radialistas estão comentando a ineficiência 

dessa ação, já que acontece em, apenas, um dia. Informa que essa ação mobiliza cerca 

de 500 pessoas, com um alto custo financeiro. Complementa, dizendo que esse dinheiro 

deveria ser destinado a Casa da Esperança. Discorre sobre um projeto de lei, sobre a 

isenção do IPTU para pessoas acima de 60 anos e/ou viúvas. Comenta sobre a soltura de 

500 prisionais que irão para as ruas sem as tornozeleiras eletrônicas. Comenta sobre o 

programa Remédio Já do prefeito Ivo Ferreira Gomes. Programa que acabou, pois os 

remédios já acabaram. Finaliza, criticando um projeto que não foi iniciado, por falta de 

licitação. Aparteado pelos vereadores: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Vytal Arruda 

Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”. Sauda os presentes. Inicia desejando um bom 

trabalho ao Presidente Interino. Cita a Tribuna anterior, sobre a mobilidade urbana. Fala 

da audiência pública, sobre a mobilidade urbana, que será realizada no dia 05/04 pela 

Prefeitura de Sobral. Explica o projeto de implantação do VLT em Sobral. Lembra que 

na época foi realizada uma audiência pública para esclarecer sobre o VLT. Teceu 

críticas sobre as modificações no trânsito de Sobral devido a implantação dos trilhos do 

VLT. Relata que tem a ata de uma reunião, na qual o ex-prefeito Veveu prometeu fazer 

um planejamento, com reuniões nos distritos e nas escolas, porém essas reuniões nunca 

aconteceram. Informa que irá discutir esses temas durante a audiência pública. 

Agradece aos vereadores que assinaram o projeto para verificar a viabilidade do VLT. 

Teceu críticas sobre os gastos com o VLT. Afirma que o dinheiro gasto com o VLT 

seria melhor utilizado se for aplicado em ônibus e nos terminais de ônibus. Apresenta, 

através de Power Point, um vídeo do VLT sendo utilizado por poucas pessoas. Cita ruas 
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que estão com dificuldades com a mobilidade urbana, exemplo: o trecho fechado no 

mercado. Mostra vídeo dessa rua do mercado. Indaga-se sobre a necessidade dessa rua 

está fechada. Solicita o apoio do Presidente Interino, para que o mesmo reveja essa 

situação com o prefeito. Fala dos seus requerimentos que foram aprovados na sessão de 

ontem. Diz que não entende o motivo de alguns vereadores terem rejeitado 

subscreverem seus requerimentos. Solicita o apoio do Moses para a abertura de agência 

do INSS no bairro Sinhá Saboia. Relata que apresentou algumas solicitações para 

melhoramento dos calçadões e equipamentos de ginásticas em Sobral, porém não foi 

atendido. Teceu críticas sobre a infra-estrutura de um trecho sobre o riacho oiticica. 

Sugestiona que Sobral precisa ser dividida em quatro zonas e ter quatro equipes de 

pequenos reparos, para que assim haja o conserto das ruas esburacadas. Realiza uma 

avaliação crítica dos três primeiros meses de governo do prefeito Ivo. Comenta sobre as 

ruas esburacadas na cidade. Relata que o ex-prefeito passou quase seis anos sem realizar 

pavimentação asfáltica na cidade. Fala da importância da recuperação do miniestádio 

Eder Venâncio. Apresenta imagens de um campo de várzea em Fortaleza. Informa que 

esteve com o secretário para verificar a situação desse estádio.  Aparteado pelos 

vereadores: José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira. Pela Ordem 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, informa a ANEEL que a comunidade de Bilheira 

está há cinco dias sem luz, e a agência de energia ainda não teve nenhuma solução. Não 

houve inscrição para uso da terceira e quarta Tribuna. ORDEM DO DIA – Após 

discussão, foi aprovado o Requeriemento N° 039/17, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (PMDB) - Solicita que seja agilizado e entregue ao moradores do 

conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso das Flores) a documentação das 

casas que foram construídas no referido bairro. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente sessão convidando os vereadores para a 

próxima Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 
 


